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Η εορτή του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού στον 
Πυργετό Λάρισας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, στο χωριό Πυργετός, 
μετέβη την Κυριακή 24 Αυγούστου 2025, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, 
προκειμένου να χοροστατήσει στον Πανηγυρικό Όρθρο και να 
τελέσει τη Θεία Λειτουργία.

Ο Ιερός Ναός του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού ανηγέρθη στο σημείο όπου κατά την 
παράδοση κήρυξε στους κατοίκους του χωριού, κατά την επίσκεψή του στον τόπο, 
ο ίδιος ο Άγιος Εθναπόστολος και Ισαπόστολος Κοσμάς ο Αιτωλός. Ο Ιερός Ναός 
ξεκίνησε να χτίζεται το 1974, με πρωτοβουλία και με τη θερμή παράκληση και 
ικεσία του Εφημερίου του χωριού Πυργετός, πατρός Αλεξάνδρου Ρούσσα, ο οποίος 
παρά τα 92 του χρόνια διακονεί ακόμα και υπηρετεί με ζήλο και αυταπάρνηση, 
τόσο τον κεντρικό Ενοριακό Ναό του Αγίου Γεωργίου, όσο και τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Κοσμά, ο οποίος αποτελεί Παρεκκλήσιο της Ενορίας του Πυργετού.
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Πλήθος κόσμου, τόσο από τον Πυργετό, όσο και από τα γύρω κεφαλοχώρια, αλλά 
και τα παράλια της Λάρισας, συνέρρευσε για να τιμήσει τον μεγάλο Άγιο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
Ιερώνυμος λαμβάνοντας αφορμή από το αποστολικό ανάγνωσμα, αναφέρθηκε 
συνδυαστικά στο βίο και των δύο Αγίων που γιορτάζουν σήμερα, δηλαδή του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Κοσμά του Αιτωλού και Ισαποστόλου, όσο και του Αγίου Διονυσίου 
επισκόπου Αιγίνης, πολιούχου Ζακύνθου του θαυματουργού και Αγίου της 
συγγνώμης, οι οποίοι με τη ζωή τους υποστασιοποίησαν το κήρυγμα του 
Ευαγγελίου και το απέδειξαν κατορθωτό και εφαρμόσιμο στην εποχή τους και 
επομένως σε κάθε εποχή. Παρακάλεσε δε τους εκκλησιασθέντες να μελετούν τους 
βίους των Αγίων γενικά, ειδικότερα δε τον βίο των σήμερον εορταζόμενων Αγίων, 
ώστε να οδηγούνται σε αποφάσεις Άγιες και ιερές και να συμμορφώνουν τη ζωή 
τους στο θέλημα του Αγίου Θεού.



Μετά την αρτοκλασία και την ευλόγηση των κολλύβων του Αγίου, ο 
Σεβασμιώτατος επαίνεσε τόσο το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, όσο και τις κυρίες 
της Ενορίας για τον κόπο και την αγάπη τους, η οποία ιδίως φάνηκε στη φροντίδα 
και τον ευπρεπισμό του Ιερού Ναού εν όψει πανηγύρεως, καθώς επίσης και τους 
Ιεροψάλτες, αλλά και τον Εφημέριο για την προσήλωση τους στο καθήκον και την 
αγάπη τους για το χωριό, ενώ ευχήθηκε σε όλους πλούσια την ευλογία του Αγίου 
Θεού με τη μεσιτεία των Αγίων στις οικογένειες και τα καλά τους έργα. Μετά το 
τέλος, ακολούθησε η εόρτιος δοχή με κεράσματα για τα οποία είχαν μεριμνήσει οι 
κυρίες της Ενορίας.














